



▲7日,日本首相野田佳彦(左三)在东京视察“爱国者”导弹部队。 新华/路透



▲6日晚,埃及总统穆尔西在开罗发表电视讲话。 新华/路透

日美齐部署 应对朝火箭

韩称朝发射场燃料库有动向

本报讯 日本防卫大臣森本敏7日下达“破坏措施命令”,以拦截朝鲜发射卫星时可能落入日本境内的运载火箭或其碎片。

日本防卫省5日已在东京、冲绳等地部署了“爱国者3”型导弹,并将在冲绳部署生化部队,在东海、日本海和黄海海域部署宙斯盾驱逐舰。此外,美国海军6日宣布,为应对朝鲜即将发射卫星,已向周边海域派出2艘装有高性能雷达和“标准3”型拦截导弹的宙斯盾驱逐舰“本·福德”号和“菲茨·杰拉德”号。美国还将于近期派遣另外2艘宙斯盾舰。

据悉,美军派出的2艘宙斯盾舰将和日本海上自卫队的宙斯盾舰协作,通过多台雷达对朝鲜火箭进行追踪并计算出其

飞行轨道,美日两国将共享信息,所获数据将用来分析火箭性能。

另据韩联社报道,韩国政府一消息人士7日透露,位于朝鲜平安北道铁山郡东仓里的火箭发射场内燃料库被发现有人人员和车辆出入频繁,据此判断,朝鲜可能正在对燃料库注入燃料。这位消息人士说,这一工作结束后,朝鲜可能开始对火箭注入燃料。从目前的情况看,朝鲜有可能从8日开始对火箭注入燃料。在朝鲜完成注入燃料工作后,按照当地天气条件等因素确定发射日期。据气象分析家预测,朝鲜发射预定日第一天(10日)将是阴天,12日的天气情况会良好。

据新华社、《中国日报》、中新社

反对派拒绝 与总统对话

美对埃及局势“严重关切”

本报综合新华社消息 埃及总统穆尔西6日晚发表全国电视讲话,呼吁全国对话并显现让步的意愿。然而,反对派阵营拒绝了这一邀请,号召继续示威。当天,美国总统奥巴马与埃及总统穆尔西通电话,对埃及暴力冲突导致人员伤亡表示“严重关切”,呼吁各方对话解决分歧。

穆尔西在讲话中邀请反对派阵营8日在总统府对话,并称他愿意放弃11月下旬发布的新宪法声明部分内容,涉及总统有权做出一切决定,采取措施防止国家统一和安全受到威胁。穆尔西同时说,定于15日的新宪法草案公投如期举行。如果草案未获通过,他将组建一个新的制宪委员会,重新起草宪法。路透社援引他的话报道,届时无论公投结果如何,整个新宪法声明将失效。

不过,反对派联盟“全国拯救阵线”拒绝了穆尔西的对话邀请,其发言人加尼说,“总统失去了代表整个埃及的历史机遇。我们将继续以和平方式升级示威”。加尼称,穆尔西作为总统,没有代表全部埃及人,“仅代表穆斯林兄弟会”。

反对派团体“4月6日青年运动”呼吁7日举行新示威,向穆尔西亮出“红牌”。多个反对派团体也作出类似号召:一个左翼团体敦促示威者在各地清真寺和广场聚集,在开罗和吉萨游行;萨拉菲派则号召支持者抗议一些卫星电视频道,认为这些媒体报道偏颇。

日东北近海 发生7.3级地震

海啸警报已解除,未造成重大人员伤亡



▲7日,日本气象厅官员在地图上指明震中位置。 新华/路透

本报综合新华社消息 日本东北地区7日下午发生7.3级地震,日本气象厅随即向太平洋沿岸地区发出海啸警报。据日本气象厅观测,地震发生于当地时间17时18分(北京时间16时18分)许,震中位于日本东北地区三陆海域,震源深度约为10公里。20多分钟后,同一地区又发生6.2级地震。

地震发生时,青森、宫城、岩手和福岛等地有强烈震感,东京周边有较强震感。据警方和消防部门统计,宫城、茨城、群马和千叶等县约有10人在地震中受轻伤。

地震发生后,日本气象厅向宫城、岩手、

福岛和青森等县太平洋沿岸发出了不同级别的海啸警报。7日晚海啸警报解除,此次地震后记录到的最大海啸浪高只有1米。

据日本媒体报道,地震发生后,东北新干线、上越新干线、长野新干线和东海新干线暂停运行,常磐高速公路和北关东高速公路部分路段禁止通行,仙台机场关闭跑道。

目前,日本首相野田佳彦已结束在东京的街头演讲,返回首相官邸应对地震。另据报道,日本女川、福岛核电站均无异常。暂时停运的东海新干线恢复运行。

叙称化武威胁 是“军事干涉借口”

总统巴沙尔称“要死在叙利亚”



▲有一种传言是巴沙尔可能逃亡到查韦斯主政的委内瑞拉。(资料片)

本报讯 叙利亚副外长米克达德6日说,西方国家称叙利亚将在国内冲突中使用化学武器,不过是军事干涉制造借口而已。叙政府一直未公开承认拥有化学武器,西方国家认定叙利亚存储有沙林神经毒剂、芥子气和氰化物等化学武器。

米克达德说,北约在土耳其部署“爱国者”导弹与先前散布的化武威胁一唱一和,目的都是为军事干涉铺路。

另据以色列《国土报》5日报道,巴沙尔可能正在为自己、家人和亲信寻求前往拉美政治避难,叙副外长米克达德上

周携带巴沙尔写给古巴、委内瑞拉和厄瓜多尔三国领导人的机密信件访问拉美。面对逃亡传言,巴沙尔誓言“绝不离开叙利亚”,“我生在叙利亚,长在叙利亚,也要死在叙利亚”。

英国《卫报》称,叙利亚驻委内瑞拉大使阿巴斯否认了巴沙尔寻求政治避难的报道。此前已有各种版本传闻宣称巴沙尔要逃亡到国外,但都没有得到证实。美国合众国际社5日报道称,西方和阿拉伯国家此前曾多次向巴沙尔提出帮助政治避难,均遭拒绝。(宗禾)

邀请三国,有两国不来 菲无奈推迟举行 “南海声索国会议”

本报讯 菲律宾外交部此前宣布,菲方将于12月主办由菲律宾、越南、文莱、马来西亚四个“南海声索国”参加的会议,讨论如何推进南海问题的多边解决方案。不过,马来西亚和文莱两国政府已告知菲律宾将缺席会议。

菲外交部7日宣布,原定于12日举行的“南海声索国会议”推迟举行。菲方给出的推

迟原因是各与会国日程难以协调。

与中国存在领土主权纷争的东盟国家中,菲律宾和越南态度强硬,马来西亚和文莱的缺席表明其与上述两国的步调并不一致。菲律宾和越南还屡次与今年东盟轮值主席国柬埔寨表现出对立。

有分析认为,菲方在第21届东盟金边峰会后再炒南海问题,与菲律宾在峰会期间试

图借南海问题搅局的“小动作”未能得逞相关。菲律宾因干扰会议主题已经引起一些东盟国家的不满。

事实表明,菲方近一年多来一直在借国际会议搅局,试图以所谓的弱小来博得国际社会的同情,使南海问题国际化。这样的图谋注定是难以得逞的,在东盟内部也是不得人心的。(中新)